

# 河南兰考:为脱贫上“保险” 保障脱贫不返贫

新华社郑州9月4日电(记者 宋晓东)“十九大马上就要召开了,肯定会有更多像保险扶贫这样的好政策出台,让我们老百姓更敢甩开膀子奔小康了。”杨丙庆神采飞扬。而就在半年前,一场火灾差点让这个刚刚脱贫的老贫困户重返贫穷。

杨丙庆是兰考县红庙镇普营村的老贫困户,在政府的帮助下建起了鸭棚,2016年底刚刚脱贫。没想到今年年初,一场大火把鸭棚化为灰烬,杨丙庆还有4万元贷款没还。就在他愁眉难展时,中原农业保险理赔了7万多元,用这笔钱杨丙庆重建了鸭棚,买回了鸭苗。“幸亏政府给上了保险,要不然一把火又给我烧穷了。”杨丙庆感慨万千。

杨丙庆感谢的这个保险,就是兰考县启动的“脱贫路上零风险”扶贫开发项目。兰考县政府扶贫基金投入近1000万元保费,中央、省、县财政补贴260余万元保费,中原农险为兰考所有贫困户及脱贫不稳定人群提供一揽子风险保障

和惠民服务。保险范围包括小麦、玉米、花生、水稻、棉花、大豆等六大农作物,和温室、鸭棚等农业设施和农村住房,贫困群体和残疾人等弱势群体意外伤害也在保障范围内。

“保险扶贫”让不少村民觉得心里有底,身后有靠。2015年底兰考下大雪,全县有300多座鸭棚、蔬菜大棚受损,红庙镇管庄村村民郭怀朝的70多座蘑菇大棚被雪压塌,损失超过50万元。

“遇到天灾我们农民真是受不住,一看变天就慌。”郭怀朝说。“保险扶贫”项目启动后,郭怀朝悬着的心终于放下了。2016年夏天,一阵暴风雨吹倒了不棚棚,2天后郭怀朝就收到1万多元的理赔款。“有了保险托底,我们农民也敢甩开膀子大干一场了。”郭怀朝说。

中原农险兰考支公司经理戴严介绍,自2016年3月兰考“保险扶贫”项目启动以来,已累计出险573起,理赔814万元,今年初启动的针对农业设施的保险项目,也已出险125起,理赔

147.8万元。

“发展产业是扶贫、培育致富动力的重要举措,但如何化解产业经营风险,为贫困户提供稳定保障是难点。”兰考县副县长杨晓东说,给全县贫困户、脱贫不稳定人群、带动脱贫的龙头企业上保险,就是为了解除大家的后顾之忧,不仅减少、避免因灾致贫、返贫的问题,还能使其摆脱顾虑,激发创业脱贫的积极性。

今年3月,兰考正式宣布脱贫,为避免群众因病致贫、返贫,今年7月兰考还启动了“全民健康保险”项目。由政府财政投保,为全县参保人员购买保险,无论是贫困户还是有非贫困户住院就医,在农合报销后,由保险公司按比例进行二次报销,降低群众就诊费用。

8月初,兰考县城关镇70岁的农民王世尤因冠心病住院,花费了8万多元,农合报销5.7万元后,保险公司又二次报销了1.2万元,王世尤自己只出了1万多元。“有了这保险,来医院看病也不怵

了。”王世尤说。

中原农险公司总裁姜华介绍,目前河南省已经将保险扶贫的“兰考模式”复制到9个省辖市的54个县区,为27万贫困户提供了近244亿元风险保障。未来“扶贫+保险”的模式还将进一步创新,探索农村财产、产量保险以及农民收入等保险业务,进而提高社会救助效率,将保险扶贫覆盖到贫困家庭生产、生活的每一个角落。

有保障更有干劲,虽然每天从早忙到晚,杨丙庆脸上仍是满面春风。“我打算10月份再建一个鸭棚,那时候十九大也召开了,双喜临门日子越过越有盼头。”杨丙庆说。

迎接十九大的召开,兰考县委书记蔡松涛踌躇满志:“今年兰考已彻底摘掉贫困帽,经过脱贫攻坚的洗礼,兰考的党员干部精神更加饱满,群众幸福感不断提升,相信在党的十九大精神的引领下,兰考人民必将更加踔发奋地奔向全面小康。”



9月3日,“再生资源兑换超市”负责人朱菲(右)给居民讲解垃圾兑换购物积分标准。

江苏省扬州市广陵区汶河街道皇官社区有一个“再生资源兑换超市”,居民将家中产生的生活垃圾分类后送到这里,可以积攒积分兑换商品,回收的生活垃圾由与超市合作的公益组

织进行后续处理。“90后”大学生村官、皇官社区居委会副主任朱菲是这个超市项目的发起人和负责人,她希望借助这种模式,解决居民生活垃圾的分类收集、投放、运输、处置等现实问题,让“垃圾分类”走进寻常百姓家。

新华社发(刘文斌摄)

## 中科院研究表明:四十年来青藏高原初夏时节降水显著增加

新华社拉萨9月4日电(记者 黄兴 张汝锋)中科院科研人员一项最新研究表明,近四十年来,青藏高原在5至6月初夏时节降水呈显著增加趋势,受此影响植被明显变绿。这佐证了青藏高原气候变化的态势,上述成果已于近日在《地球物理学研究杂志——大气》发表。

青藏高原是全球变化的“敏感区”,近年来青藏高原气候暖湿化趋势加剧,长时段的高原气候变化已成学术界研究热点。近期,中国科学院大气物理研究所博士研究生张文霞与其导师研究员周天军和副研究员张丽霞,基于均一化的逐日台站降水资料研究表明,自1979年以来青藏高原中东部降水在5月份呈显著增加趋势。

张文霞介绍说,降水增加为下游地区农作物灌溉提供有利条件,高原土壤湿度

在初夏显著增加,加之此时为植被生长开始时期,受此影响植被明显变绿。此外,青藏高原东南部降水增加亦将通过径流缓解下游地区水资源短缺问题。

初夏时节青藏高原降水缘何呈增加趋势?据分析,由于上世纪90年代末,太平洋年代际振荡由正位相转为负位相,5月份亚洲大陆和印度洋间的经向海陆热力梯度自1979年以来增加,南亚夏季风爆发提前,故5月份由北印度洋向高原的西南水汽输送增强,进而造成近四十年来高原5月降水增加。

生活在青藏高原的人们也切身感受到降水增加带来的气候变化。以拉萨为例,今年雨水较为充沛,有时往往终日下雨,市区南北方向的群山都逐渐变绿,盛夏时节市区植被也翠绿欲滴。夏季高原变绿变绿,人体舒适度也相应提升。

## 夯实基础 强化技能 增添信心 ——浅谈备战中考数学复习策略

边琴

通过初中三年的数学基础知识积累,在中考总复习阶段,由于内容繁杂、多、所涉及知识面广,想要让学生在短期内全面掌握所学的数学知识,形成基本技能,提高解题能力和解题技巧并非易事。因此,如何提高中考数学复习效率成为每个毕业班教师所关心的重要话题。在此,就中考中考复习谈谈自己的看法。

笔者认为,在复习过程中必须避免“题海战术”,很多老师认为只要讲得多,学生就会学得会;只要老师讲到了,学生就该懂了;只要将老师准备的知识点讲完,只要学生将手中的复习资料做完,复习就能到达预期的效果。其实不然,结果往往不尽人意,因为那都是“一厢情愿”的事。老师分析的再透彻,讲解的再清楚,训练的结果也只是我们教师自己比原来进步了许多,学生会多少那就很难说了。因此针对自己学生的学情制定出科学详实的复习计划,采取恰当的策略是提高中考数学复习的重要手段和途径之一。

生综合应用能力奠定坚实基础。因此此部分命题以学科课程标准为依据,注重考查学生对重要知识与技能的掌握情况,重点考查在具体情景(生活)中解决问题的能力。因此完全可以设置一些最基础的题目,这些题目是对这些知识点最直接的呈现,让学生在练习中回忆,从而达到复习知识点的目的。

专题综合复习阶段。在这一轮的复习中,要特别重视设计重点、热点专题,注意知识间的联系与迁移,落实与强化考点,培养综合能力。展示问题的分析过程,让学生学会思维,学会分析,掌握方法。

中考模拟训练阶段。根据中考考点及复习中学生暴露出的问题进行重点训练,或综合本市历年和其他各地市模拟题进行强化训练,目的是巩固应用,总结规律,进行知识的查漏补缺,强化基础知识的完善,同时通过训练提高学生的应试能力和技巧。

巩固重温纠错阶段。这是考前一周的编排,学生不再做题,而是复习纠错本上的题目。这些题目都是学生平日作业和考试中出错的题目,是学生平时学习的薄弱环节,在考前进行加强、巩固。

以忠于教材为出发点,梳理知识体系,把握中考命题动向

中考是随着时代的进步逐步改革的,它是一个循序渐进的过程,在试卷的外在表现上不是十分明显。但只要我们把近几年的中考试题进行仔细分析,就会发现中考越来越注重基础知识的考查,紧扣课标出题,紧密联系生活。因此我们就要研究“新课标”,吃透教材,以本为纲,复习时就应注重夯实基础,联系生活实际。纠正复习中出现的“以资料代课本”、“以高难度题目为目标的”错误复习导向。

以培养技能为着力点,制定可行计划,提高中考复习效率

笔者认为,中考数学总复习可以分四个阶段进行,不仅能培养学生答题技巧技能,还能提高中考复习质量效率。

夯实基础知识阶段。依据《考试说明》和教材体系,分单元逐节系统复习强化基础,把握重点,构建完善的知识网络,加强知识堂堂清,突出核心知识的联系,为学

以调整状态为关键点,提振复习信心,积极迎接人时选拔

学生临考前状态会直接影响学生的中考成绩,老师不宜在临考前再练习那些高难度的题目,因为学生一旦做不出就会联想到自己的复习是否不到位;自己的知识掌握是否不牢固?万一考试中遇到这类题目怎么办?这一类的困扰会严重影响学生应考的状态和信心。

因此,我们在接近中考时应倡导学生回归基础,回归课本。学生经过总复习阶段的系统训练,解题能力和解题技巧都有了大幅度的提升,他们再回头看基础知识,自然是了然于胸,对自己也会充满信心。

中考复习是学生生涯中重要的一段路程,要根据学生的实际情况和教学的科目特点,具体安排好中考数学总复习,巩固初中三年所学的知识,提高解题能力和解题技巧,为中考数学画一个圆满的句号。(作者单位:广元市利州区大石初级中学)



9月4日,在山东省枣庄市山亭区山城街道王峪村花椒园内,一名“秋收帮工”在采摘花椒。

目前正值花椒收获时节,山东省枣庄市山亭区山城街道乡间活跃着上万名“秋收帮工”,他们大都是处于农闲时节的本地农民,可以熟练地采摘花椒,解决了种植大户季节性用工难问题,也为自己增加了创收渠道。

## 躬力潜行抓管理 勤耕细研提质量

广元市昭化区磨滩镇观音小学 王德生

俗话说,在学校的舞台上,校长是领跑者,校长跑得越快,老师们跟着就会跑得越快;校长是舵手,是掌舵的,要指挥学校这艘航船乘风破浪远航,达到理想的彼岸。现就如何提高教学质量,打造办学特色,推进学校健康发展,谈一些经验做法。

校实际,制定科学化、切实可行的管理制度。制度要以奖励为主,充分调动教师的积极性。如《教师考勤制度》、《班主任考核细则》、《教学六认真考核细则》、《教师绩效考核细则》、《教师评优晋级考核细则》等;制度执行必须坚持公平、公正、公开的原则,在检查中发现问题该说的要说,使全体教职工在制度面前人人平等,心服口服。作为校长不能凌驾于制度之上,而必须带头守纪律、守制度,以此影响师生,要求老师做到的校长要先做到。

人文关怀,做教师的良师益友

教师是学校教学工作的主心骨,建设一支具有高素质、教师队伍是校长工作的又一重要内容。教师队伍的稳定、教师教学的态度、教师思想的变化等都需要及时关注。因此,除了用规章制度“严治”之外,还应该以情感人,做教师的知心挚友。

提供课例,开展校本教研活动。教师队伍是学校发展的永恒主题,提高教育教学质量的关键在教师。学校倡导“教师即研究者”,鼓励教师以校本教研课例为主线,结合日常教育教学实践不断深入研究,促进教学质量的提高。学校语、数教研组每周分别安排青年骨干教师提供一节课例。具体活动过程是:先由执教者个人钻研教材并备课,接着针对个人的备课进行集体研讨并确定教案,随后根据确定的教案上课。听课教师认真做好听课记录并填写《课堂教学评价表》做出评价,在教研组会上及时反馈,针对上课过程中出现的典型现象进行研讨分析,以解决教师自己教学中真实的、实际的问题,增强教研活动的实效性。

### 树立科学的管理理念,增强自我管理意识

常言道,校长的办学理念是学校的灵魂,决定学校发展的方向。为进一步加强学校管理,提高教学质量,笔者经过一个月调查研究,冲破制约学校发展的陈旧观念束缚,确立了在办学上要树立“以学校发展为前提,以教学质量为生命,以养成教育为特色,以培养学生综合素质为目标的”办学理念;坚持“以情治校,用心服务”的管理理念;坚持“以情育人,用心教书”的育人理念。

### 打造务实的管理队伍

学校领导班子要坚持以身作则,规范自身言行,形成团结务实的战斗堡垒。笔者要求班子成员:讲民主。做到小事勤沟通,大事多商量,团结协作,密切配合;做表率。要求教师做到的,自己必须先做到,以自身的实际工作感动教师,以自身的人格魅力感染教师,以自身的言行感化教师;重廉洁。坚持做到把好评语奖,树立良好工作形象,同时把好评语奖,树立服务形象。在政治上成为志同道合的同志,在思想上成为肝胆相照的知己,在工作上成为密切配合的同事,在生活上成为互相关心的挚友。

### 精益求精,提高教学质量

教学质量是学校的生命线,提高教学质量是学校发展的根本目标。作为校长必须把教学质量作为首要任务来抓,在心中要牢固树立质量意识。

认真落实教学常规,打造高效课堂。对教师的教学计划、备课、上课、学生作业及批改、辅导、反馈等环节提出严格要求,定期检查和不定期抽查相结合,做到高起点、高要求。常态化开展听课活动,督促每位教师每节课都要上出精彩,上出亮点。抓好教学常规管理,要走近教师,走近学生,走进课堂,走进教材,经常深入到教学第一线听课、评课。指导性听课必须一课一评,要有指导性意见,要求备课要有个人的教育思想,教案设计要有自己的特色。制订科学检测方法,严

### 立足校本研修,做教育科研的引领者

共同探讨,研究有效课堂教学模式。我们做教育科研的管理和提高,积极探索适合本校学生特点的课堂教学结构和教学模式。要求教师在课堂教学中不断优化教学过程,加强基础知识教学,加强基本技能的训练,关注情感态度的培养,关注学生学习的兴趣,关注学生创新思维的形成,关注学法指导和学生能力的提高,探索出一条适合本校实际的高效课堂教学模式。

### 完善制度,规范管理

古人言:“没有规矩,不成方圆”。制度就是规矩,制度就是学校教育管理的准绳,它不仅约束人、规范人,还可以引导人、培养人,它像是一个机械,铁面无私,不容更改,因而在他人面前人人平等,不允许违反,不容许特殊。作为校长,应该高瞻远瞩、统筹全局,结合学

### 认真落实教学常规,打造高效课堂

对教师的教学计划、备课、上课、学生作业及批改、辅导、反馈等环节提出严格要求,定期检查和不定期抽查相结合,做到高起点、高要求。常态化开展听课活动,督促每位教师每节课都要上出精彩,上出亮点。抓好教学常规管理,要走近教师,走近学生,走进课堂,走进教材,经常深入到教学第一线听课、评课。指导性听课必须一课一评,要有指导性意见,要求备课要有个人的教育思想,教案设计要有自己的特色。制订科学检测方法,严

### 肃检测纪律,注重有效督促与检查落实

肃检测纪律,注重有效督促与检查落实。

### 此外,还应该与教师以礼相待,切不可居高自傲,目空一切。应多鼓励教师,让激励成为教师不断向前的动力。感人心者莫先乎情,只要真正成为教师的知心挚友,用一脸真情去关心、爱护、帮助、感化教师,春风化雨,教师必定以更高的工作热情 and 更优异的教学成绩给予真诚回报。

## 分类信息 分类广告 质优价廉 商机无限 欢迎刊登

广告咨询热线:15282028101 传真:0839-3301620 地址:广元市万缘新区广元传媒中心

<p><b>生活服务</b></p> <p><b>阳光婚介</b> ●男女35岁-168cm 本科学历 月收入4500 靓丽房车俱全 ●政府红头文件 广元首家婚介机构 正规可靠 成功率高 电话:3232289 地址:老城东街口对面上坡路10米宽。</p> <p><b>友源车业</b> 长年收购精品二手车 联系电话:18981201058</p> <p><b>高价收购</b> ●二手车,免费评估,抵押。 热线:18113709999 400-8633-028</p>	<p><b>锡钰机票 火车票</b> 公务机票定点采购单位 联系电话:3230288(老城北街) 3224371(东坝莲花路108花园)。 网址:www.广元机票.com</p> <p><b>兆宏木门</b> 兆宏木门诚招代理 招聘会计一名 业务员一名 手机微信:15892266051 13320738008</p>	<p><b>尾房清盘 优惠多多</b> 兴和·丽景:面积81.25-96-106.97平方米(5种户型),清盘价:3550-3660元/m²。即日起每套房总价优惠3%(1万元左右),欲购从速。地址:广元上西皇泽社区翠桥路; 电话:3240067 13881288195(范女士)</p> <p><b>脑秘方教育</b> 青少年心理健康咨询 中小学潜能激发 电话:15983948849</p> <p><b>博傲咨询</b> 企业管理咨询 中小企业内训 电话:13698339077</p> <p><b>广元金钥匙公司</b> 金蝶浪潮用友财务软件 财务及文书档案、内控 电话:18781206976</p>	<p><b>招聘</b> 四川律法律师事务所招聘法律本科专业以上毕业实习生和实习律师。 详情咨询:13881200440</p> <p><b>茶楼火锅店转让</b> 南河工商联对面一楼火锅店、二楼茶楼对外转让(可整体转让),面积共600平米(精装修),非诚勿扰。 联系电话:18284917579</p> <p><b>汽车转让</b> 四川广运集团机动车驾驶培训有限公司川H0843学等15辆教练车(整体打包挂牌价2.65万元)通过网络竞价的方式公开转让,详情请登录(gy.swuee.net)查看网络公告。联系电话0839-3267325、15283904590。 西南联合产权交易所广元分所 2017年9月5日</p>	<p><b>成都最后的湖岛风情庄园</b> 美国道林建筑设计,4000亩别墅大盘,中国八大奢侈度假区。天府新区核心区,下楼看江! 230-330平米,总价290万起! 不限购,手慢无! 抢房热线:13688068219</p> <p><b>无抵押信用贷款 零首付购车</b> 电话:0839-3306777 0839-3231033 1537856777 广元铭瑞汽车销售有限公司铭瑞普惠</p> <p><b>微电影 航拍 动漫 宣传片</b> 13551949880</p> <p>买房、卖房、租房,请拨打电话 0839-3303814 13096465779</p>
--	---	---	---	---